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Marta Cienkowska

Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku, 

odpowiadając na interpelację nr 12096 posła Dariusza Mateckiego z 5 września 2025 roku 
w sprawie łącznych kosztów funkcjonowania mediów publicznych od 13 grudnia 2023 r. 
do dnia udzielenia odpowiedzi na interpelację oraz planowanych kosztów na rok 2025, 
uprzejmie proszę o przyjęcie następujących wyjaśnień.

Ad 1.

Informacje na temat kosztów funkcjonowania mediów publicznych ujawniane są w rocznych 
sprawozdaniach finansowych i sprawozdaniach z działalności spółek. Ww. sprawozdania są 
powszechnie dostępne (od 2017 r. także online). Jednocześnie pragnę zwrócić uwagę, 
że podstawowym okresem sprawozdawczym dla spółek publicznej radiofonii i telewizji są 
kwartały, natomiast lata obrotowe pokrywają się z poszczególnymi latami kalendarzowymi. 
W związku z powyższym Ministerstwo Kultury i Dziedzictwa Narodowego nie agreguje 
danych wg stanu na 13 grudnia 2023 r.

Ad 2.

Budżet spółek publicznej radiofonii i telewizji funkcjonuje w formie określonej w art. 21c 
ustawy z 29 grudnia 1992 roku o radiofonii i telewizji, tj. planów programowo-finansowych 
(misja wraz z przypisanymi kwotami na ich realizację). Plany te, zgodnie z przytoczoną 
powyżej ustawą, powinny spełniać wymogi określone przez Krajową Radę Radiofonii 
i Telewizji.

Spółki są zobowiązane do sporządzenia i złożenia KRRiT oraz udostępnienia na swoich 
stronach internetowych, w terminie do 30 kwietnia danego roku kalendarzowego, 
sprawozdania za poprzedni rok kalendarzowy z realizacji misji publicznej. KRRiT 
na podstawie oceny przedmiotowego sprawozdania podejmuje do 30 czerwca każdego roku 
kalendarzowego uchwałę o jego przyjęciu albo o odmowie jego przyjęcia.

Ad 3.

Minister Kultury i Dziedzictwa Narodowego w 2025 r. przyznał spółkom publicznej 
radiofonii i telewizji na okres od stycznia do września kwotę 1 210 000,0 tys. zł środków 
finansowych w postaci dotacji celowych, o których mowa w art. 31 ust. 2 i 4 ustawy z 29 
grudnia 1992 r. o radiofonii i telewizji. Przy uwzględnieniu planowanej na okres październik 
– grudzień 2025 r. dotacji w kwocie 800 000,0 tys. zł media publiczne otrzymają w bieżącym 
roku łącznie 2 010 000,0 tys. zł. Warto przy tym zaznaczyć, że ww. kwota jest znacząco 
niższa niż przyznana w 2023 r. kwota rekompensaty, która wyniosła 2 700 000,0 tys. zł.

http://bip.mkidn.gov.pl/


+48 22 42 10 100 Ministerstwo Kultury i Dziedzictwa Narodowego
esp@kultura.gov.pl ul. Krakowskie Przedmieście 15
www.gov.pl/kultura 00-071 Warszawa

Przedstawiając powyższe, uprzejmie informuję, że środki przekazywane przez Ministra 
Kultury i Dziedzictwa Narodowego są przeznaczane na realizację wydatków dotyczących 
ustawowych zadań związanych z realizacją misji publicznej, określoną w art. 21 ust. 1 ww. 
ustawy. Spółki publicznej radiofonii i telewizji są zobowiązane do umieszczenia informacji 
o dotacjach na ich stronach internetowych oraz do rozliczenia dotacji.

Z poważaniem

z up. MINISTRA KULTURY 
I DZIEDZICTWA NARODOWEGO 

SEKRETARZ STANU

Maciej Wróbel
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